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Blauwtongvirus  -  Vaccinatie

In januari 2015 gaf het wetenschappelijk comité van het Federaal Agentschap voor de 
Veiligheid van de Voedselketen (FAVV) in een advies aan dat de kans reëel is dat 
blauwtong opnieuw zou opduiken in onze regio, mogelijk eind 2015 of in de loop van 
2016. Dit advies kwam er na vaststelling van blauwtongvirus serotype 4 in Zuid-Oost 
Europa. Intussen werd vorige zomer in Frankrijk voor de eerste maal blauwtongvirus 
serotype 8 vastgesteld en dat zorgde voor toenemende onrust bij onze eigen 
landbouwers. De winterperiode heeft de opmars van het virus enigszins vertraagd maar 
er wordt gevreesd dat de ziekte ons land tegen de zomer zou bereiken. 

Ik vroeg de minister op 7 oktober 2015 in de commissie Landbouw naar een stand van 
zaken. In haar antwoord stelde de minister toen dat er een verhoogde staat van 
waakzaamheid gehanteerd werd en dat regelmatig overleg tussen de federale en 
gewestelijke landbouwadministraties plaatsvindt. Ook worden analyses uitgevoerd op vee 
dat vanuit de getroffen regio wordt ingevoerd. Wat betreft vaccinaties gaf de minister 
later bijkomende inlichtingen: “Volgens onze informatie zijn er ongeveer 5 miljoen 
vaccinatiedosissen besteld zijn die tegen het seizoen van de knut (mug) zullen ter 
beschikking zijn. Vaccinatie blijft op vrijwillige basis, zowel voor kleine herkauwers als 
voor runderen. Het vaccin is mogelijk een combinatie van enkele types, maar zeker type 
8 (het type dat in Frankrijk is vastgesteld).”

Op 21 februari 2016 liet federaal minister Borsus weten dat hij 2 miljoen vaccins voor 
runderen en 100.000 vaccins voor schapen en geiten heeft besteld. Deze vaccins zouden 
beschikbaar om de vaccinatie in april 2016 te kunnen laten starten. Minister Borsus sprak 
ook van een optie voorzien in de overheidsopdracht om indien nodig extra vaccins te 
kunnen bestellen. 

Tijdens de plenaire vergadering van het Vlaams Parlement van 24 februari 2016 werd de 
problematiek besproken. De minister gaf toen aan dat Vlaanderen de situatie op de voet 
volgt onder andere via het wetenschappelijk comité.

1. Wat werd m.b.t. de vaccinatiecampagne afgesproken op het laatste intergewestelijke 
overleg? 

2. Volstaan de 2.100.00 bestelde vaccins om onze veestapel volledig in te enten en dus 
te beschermen? Heeft de minister zicht op de optiemogelijkheid om extra vaccins te 
bestellen? Om hoeveel vaccins gaat het en hoe snel zouden die kunnen worden 
geleverd? Wordt die optie gelicht?



3. Ik ga ervan uit dat de bestelde vaccins alvast specifiek tegen het serotype 8 
bescherming bieden. Combinatie van enkele serotypes in één vaccin is mogelijk. 

Is de kans groot dat zich andere serotypes zullen voordoen? Tegen welke andere 
serotypes beschermt het bestelde vaccin nog?

4. Volgens mijn informatie bestaat de vaccinatieprocedure uit twee inentingen met 
enkele weken tussentijd. 

Bestaan de bestelde 2.100.000 vaccins uit twee dosissen of kunnen slechts 
1.050.000 dieren gevaccineerd worden met de bestelling ?

5. Is een verplichte vaccinering van onze veestapel een optie?
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1. Tijdens een overleg op 11 april 2016 gaf het FAVV een stand van zaken over de 
vaccinatiecampagne die de federale overheid einde maart opstartte.  

Gezien de bestrijding van dieren- en plantenziekten een exclusief federale 
bevoegdheid is, worden er tijdens het overleg technische aspecten besproken en 
toegelicht maar worden er geen ‘afspraken’ tussen de federale overheid en de 
Gewesten gemaakt.  

2. Deze inschatting kan enkel gemaakt worden door mijn federale collega Willy Borsus, 
bevoegd voor het dierengezondheidsbeleid.

3. Het vaccin dat tijdens deze vaccinatiecampagne wordt verdeeld, is BLUEVAC BTV8. 
Dit vaccin bevat als actieve substantie het geïnactiveerde blauwtongvirus serotype 8. 
Omwille van de huidige sanitaire toestand binnen de Europese Unie, oordeelde de 
federale overheid dat de kans minimaal is dat er de komende periode andere 
serotypes zullen opduiken in onze veestapel.

4. De federale overheid bestelde 2.100.000 dosissen. Hiermee kunnen 1.000.000 
runderen en 50.000 schapen gevaccineerd worden.

5. Federaal minister Willy Borsus heeft besloten om te opteren voor vrijwillige 
vaccinatie. Het komt hem toe om deze beslissing te duiden.


